



AGENDA



ΒΙΒΛΙΑ

Η μοναδική, Μαρία Καζαρές
ΑΝΝ ΠΛΑΝΤΑΖΕΝΕ

Η Μαρία Καζαρές είναι μια ξεχωριστή γυναίκα που υπήρξε μούσα και ηγερία του Αλμπέρ Καμί. «Τρώει σαν λύκος, γελάει εκκωφαντικά, διαθέτει φλογερό αισθησιασμό, κοιμάται βαριά» έλεγε γι' αυτήν ο Γάλλος στοχαστής, που έζησε μαζί της για 16 χρόνια. Πρόσφυγας στο Παρίσι, έμαθε τα δύσκολα για εκείνη γαλλικά και έγινε μια λαμπρή ηθοποιός που συνεργάστηκε με τους μεγαλύτερους σκηνοθέτες της εποχής της. Επίμονη, ανυπότακτη και ελεύθερη, έζησε τη δόξα και την τραγωδία. Διαβάζοντας τη βιογραφία της, γνωρίζεις καλύτερα την ίδια αλλά και την αύρα μιας μοναδικής εποχής (εκδ. Πατάκη).

Σημειώσεις ενός πορνόγερου

ΤΣΑΡΑΣ ΜΠΟΥΚΟΒΣΚΙ

Το «κακό παιδί» των αμερικανικών γραμμάτων καταγράφει σε σύντομες σημειώσεις την άσπρη ζωή του, γεμάτη αλκοόλ, τσιγάρα, ποτά, ξενύχια και φυσικά γυναίκες και σεξ. Σημειώσεις γραμμένες με χιούμορ, με πνευματώδη σχόλια αλλά και με έναν παραμυθένιο ρεαλισμό, που σε κάνει να μη σκοντάφτεις στο προφανές, αλλά να γεύεσαι τη γοητεία του απαγορευμένου, όταν όμως το ζει άλλος στη δεκαετία του '60. Ένας «άτακτος» Βαλεντίνο, ας πούμε (εκδ. Μεταίχμιο).

Ναφθαλίνη

ΙΛΙΑΔΑ ΚΑΛΑΜΑΡΑ

Ένα παράξενο βιβλιοπωλείο με το όνομα Ναφθαλίνη στο Λονδίνο είναι ο μυστικός τόπος συνάντησης παράξενων ανθρώπων και άλλων όντων. Χωρίς να το γνωρίζουν, οι ζωές τους υφαίνονται στον ίδιο ιστό και ταξιδεύουν απροσδόκιστα σε ιστορίες μυστηρίου και φαντασίας έχοντας να αντιμετωπίσουν την ίδια σκοτεινή απειλή. Θα τα καταφέρουν; Η συγγραφέας, με παρελθόν στην παιδική λογοτεχνία, γράφει και εικονογραφεί ένα βιβλίο και για ενήλικες, χωρίς όμως να ξεχνάει τις καταβολές της (εκδ. Υδροπλάνο).

Η ειρηνική εξέγερση των Θηλυκών Sapiens 1821-2021

ΑΝΝΑ ΚΑΡΑΜΑΝΟΥ

Μέσα σε όλα τα ηρωικά που χαρακτηρίζουν την ίδρυση του νεοελληνικού κράτους, συχνά ξεχνάμε τον ρόλο της γυναίκας. Η συγγραφέας ανέλαβε να εστιάσει σε αυτή την ηρωίδα καλώντας μας σε ένα συναρπαστικό ιστορικό ταξίδι με αφετηρία την Επανάσταση του 1821 και τερματικό σταθμό την πανδημία και το κίνημα ΜεToo το 2021, παρακολουθώντας την ειρηνική εξέγερση των γυναικών που διεκδίκησαν τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματά τους και τη δικαιοσύνη των φύλων. Τίποτε δεν ήταν εύκολο και εκείνες κατάφεραν πολλά (εκδ. Αρμός).



George Michael: Η ζωή του James Gavin

Ένας εξαιρετικά ταλαντούχος τραγουδιστής της σόουλ, που η δουλειά του συμπύκνωνε αρκετό πόνο αλλά και ερωτισμό. Προικισμένος με αληθινό ταλέντο και καλλιτεχνική υπόσταση, κατέκτησε τον κόσμο, ξεκινώντας από τα μέσα της δεκαετίας του '80. Όμως η κατασκευασμένη του εικόνα ως θεού του σεξ ενώ ο ίδιος έκρυβε την ομοφυλοφιλία του τον καταρράκωσε. Ο ιδιόρρυθμος Αγγλοκύπριος Γιώργος Παναγιώτου, γνωστός ως George Michael, υπήρξε πάνω απ' όλα μια θρυλική φυσιογνωμία της ποπ και έγινε διάσημος σε όλο τον κόσμο (εκδ. Ψυχογιός).